



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn
2020年12月28日 星期一
农历庚子年十一月十四
HEZE DAILY 第8987期 今日四版



菏泽通二维码

我国城乡低保标准同比分别增长7.7%、11.3%

新华社北京12月26日电 (记者翟翔 孙少龙)记者从26日在京召开的全国民政工作会议上获悉,2020年我国社会救助制度改革发展取得突破,城乡低保标准分别达到人均每月665元和每年5842元,同比增长7.7%和11.3%。

民政部部长李纪恒在会上介绍,目前我国有1936万建档立卡贫困人口纳入救助保障范围。城乡特困人员基本生活标准分别达到人均每年10775元和8230元,同比增长11.4%和12.8%。

记者在会上了解到,2020年我国共有24.76万事实无人抚养儿童首次纳入国家保障,集中养育孤儿和社会散居孤儿保障标准分别达到人均每月1567.2元和1140元,同比增长6.6%和8.6%。同时,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴分别惠及1152.9万人、1432.7万人。救助流浪乞讨人员66.1万人次,帮助

12989人成功寻亲,17916名长期滞留人员得到落户安置。

此外,民政部会同国务院扶贫办实施社会救助兜底脱贫行动,仅2020年就重点排查361万贫困人口,新纳入兜底保障109万人,力求“不漏一户、不落一人”。同时,新纳入低保、特困供养540.3万人,为低保、特困人员增发生活补贴、价格补贴258亿元,对因疫致困人员实施临时救助693.7万人次,为6.1万未参保失业人员发放一次性临时救助金。

李纪恒说,在保障对象上,要在“补缺”基础上适度扩大兜底保障和福利服务范围;在保障内容上,要从资金物质为主,逐步向资金物质、精神慰藉、能力提升拓展,更好满足各类特殊困难群众的需求;在手段方式上,要充分运用大数据比对机制,从过去的“人找政策”,逐步向“政策找人”转变。

菏泽高新区:产业支撑 致富梦圆

产业兴旺,拓宽村民的致富渠道;扶贫车间,实现群众家门口就业;政策落实,让贫困户笑容满面……自精准扶贫工作开展以来,菏泽高新区探索发展新模式,推出脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,共组织实施土地流转2000亩,帮助贫困村建设大棚415个,扶贫车间73个,让群众在家门口找到增收致富的路子,实现22个贫困村全部脱贫退出,4071户贫困户10256人全部脱贫。

抓产业培育 筑脱贫根基

12月24日,记者在菏泽高新区马岭岗镇寺里行政村看到,137个新建的扶贫大棚连方成片,每个大棚内的土埂上都整齐地培育着草莓,绿意盎然的枝叶间点缀着朵朵白花,透着致富的希望……

提起马岭岗镇的致富带头人,首屈一指的就是“草莓大王”李学亮。他成立了百日红果蔬种植专业合作社,免费传授种植技术、指导销售,让社员在致富奔小康的路上种得安心、干得踏实。如今,合作社共有2000多个果蔬大棚,不仅为周边100多户贫困户提供了就业岗位,还让更多的乡亲们搭上了脱贫致富班车。

“一个大棚一年能收入6万多元,这可多亏了学亮的帮忙和照顾,才让俺看到了生活的希望。”曾是贫困户的六旬老人罗玉青告诉记者,老伴和儿子去世早,家里欠了不少债,只有她和孙子相依为命。头几年,她一直在合作社打工。两年前,李学亮鼓励她承包大棚,并表示租金和购苗的钱可以挣钱后再支付。罗玉青没有了后顾之忧,一下承包了7个扶贫大棚,去年的丰收让她有了还账的能力。

脱贫致富,产业首当其冲。菏泽高新区力推“合作社+带头人+贫困户”扶贫发展模式,带动乡邻脱贫致富。现如今,马岭岗果蔬种植、吕陵电商产销、万福瓜菜苗木种植等特色产业,已成为当地重点扶贫产业,有效帮扶贫困群众实现脱贫摘帽。

就业“拔穷根” 开启“薪生活”

在吕陵镇洪楼行政村的扶贫车间内,伴随着“哒哒”的缝纫机声,65岁的高志存正忙着将刚缝制的隔离衣翻过来,工作简单且不累,每个月还能有1000多元的收入。

“老伴在世的时候瘫痪在床,为了治病,家里欠了不少债。现在能在家门口打

工挣钱,日子也会越过越好。”高志存说,自己曾是村里的贫困户,现在获得了在扶贫车间上班的机会,生活得到了明显改善。

“就业一人,脱贫一户。”这是菏泽高新区大力建设扶贫车间,解决贫困户在家门口就业的缩影。近年来,菏泽高新区一方面加大各村镇扶贫车间创办力度,鼓励在外能人贤士回乡创业。另一方面积极开发公益性岗位,扶持贫困群众在家门口灵活就业。目前,菏泽高新区已引进涉及服装加工、藤编加工、家具生产、农产品加工等领域的企业入驻扶贫车间,让困难群众通过自己的勤劳双手,过上幸福安稳的生活。

培育新动能 激发新活力

“我们可以通过‘神农大脑’这个智慧

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局

平台,监管温室大棚内的温度、湿度、光照等数据,精准解决生产上存在的问题。”在菏泽高新区有机地标绿色食品有限公司,总裁肖贵勇说,公司在菏泽共建设了6个基地,这里的基地共有10多个温室大棚,将用来做新品种的研发。该基地投入使用后,不仅可以带动周边群众就业,而且可以通过数字服务指导精准生产,推动农业生产智慧化,加速升级转型,实现乡村振兴。

田间劳作摆脱靠天吃饭、农业生产实行精准化种植、绿色有机果蔬提升产品品质、新品种的研发优化种植结构……新技术、新模式的推行,让智慧农业在这里生根发芽,孕育着农民增收致富的希望,为实施乡村振兴注入新动力。

记者 王燕 通讯员 赵忠宇



北京

“两节”期间原则上不举办大型活动

据新华社北京12月27日电 (记者赵琬微 夏子麟)在27日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市文化和旅游局一级巡视员周卫民表示,2021年元旦、春节将至,首都文化旅游市场将迎来人员流动、游客和观众聚集高峰。减少人员流动、防止聚集,北京原则上不举办各类庙会、大型群众文化活动。

安徽

提倡“两节”家庭聚餐控制在10人以下

新华社合肥12月27日电 (记者徐海涛)记者从安徽省卫健委获悉,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室近日下发通知,要求全省积极做好元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控,消除疫情输入隐患。强化个人是“健康第一责任人”理念,尽量减少聚集性活动,提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下。

江苏

校外培训机构教育教学全程录像

据新华社南京12月26日电 (记者陈席元)记者26日从江苏省教育厅获悉,针对在职教师到校外培训机构兼职取酬难以监管的问题,江苏要求校外培训机构教育教学全过程录像。教育主管部门将定期或不定期抽查监控录像,对外公布抽查结果,对监控录像弄虚作假的,将严肃查处并列为重点监管对象。

八面来风

我省将启动职工创新创效竞赛活动

特等奖获百万元资助

参评国家科学技术奖。

鼓励企业把职工创新创效竞赛活动中获奖的创新成果纳入技能人才自主评价考评内容,支持企业将获奖创新成果作为破格评价条件。在工程技术领域生产一线岗位从事技术技能工作,在竞赛活动中获得特等奖、一等奖的高技能人才,可按规定破格申报相应工程专业技术职称。获奖创新成果可作为申报职称的参考。

山东省职工创新创效竞赛活动每年度开展一次,竞赛活动设置特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。特等奖不超过2项,资助标准每项100万元;一等奖不超过20项,每项20万元;二等奖不超过30项,每项10万元;三等奖不超过50项,每项5万元。活动中获奖的创新成果符合有关条件的,择优推荐参评全国优秀技术创新成果和省科学技术奖,特别优秀的推荐参评国家科学技术奖。

学习贯彻党的十九届五中全会精神·县区委书记笔谈

精准施策推动高质量发展 确保“十四五”开好局、起好步

中共单县县委书记 穆杰

新时代我国经济发展的基本特征,就是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。我们以推动经济社会高质量发展为主题,把深入学习党的十九届五中全会精神落到实处,为第十四个五年规划开好局、起好步。市委十三届十二次全体会议审议通过的《建议》,提出了我市“十四五”时期全面开创后来居上新局面的奋斗目标和到2035年基本实现后来居上的远景目标。我们一定要把思想和行动统一到全会精神上来,贯彻落实好全会各项决策部署,与全会精神保持高度一致。

为贯彻高质量新发展理念,在工业经济发展方面,单县把“大健康”作为产业体系,立足做大做强。按照单县基础和优势,经过几年努力,初步形成了现代精细化工、特色精密制造、农副产品加工、现代金融物流和文化旅游5个特色产业。

我们始终把打赢脱贫攻坚战和实现乡村振兴有效衔接作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的

实际行动,作为检验坚持以人民为中心的发展思想、贯彻新发展理念的重要实践。

截至目前,全县101305人、52823户实现脱贫,贫困发生率为零。不断深化产业扶贫,全县累计投入扶贫资金5.02亿元,实施产业扶贫项目1049个,为产业扶贫奠定了坚实基础。聚焦老弱病残,织密兜牢兜底保障网。为确保“脱贫路上一个不落”,单县针对不同的人群采取不同的措施。针对孤寡老人供养问题,以村为单位,统筹整合相关资金,按照一室一厅一厨一卫的标准,建设集中式周转房950套。为需要集中供养贫困老人建设社会养老机构5处,乡镇敬老院11处,托管失能半失能五保老人104人。

针对留守儿童,在全县所有农村学校均建设了“留守儿童关爱室”,推行“留守儿童关爱教育”为核心的特色化教育机制。针对贫困户中的孤儿、留守儿童就学问题,单县成立了全省首家免费寄宿制公立博爱学校,为204名特困家庭儿童免费提供生活用品和学习用品,学生周末往返免费提供接送用车。

使发展成果更好惠及全体人民,不断实现人民对美好生活的向往,我们践行新发展理念,以人为本,建设宜居宜业宜游美丽城市。立足“一城两区”发展框架,提出了“精致城市”的建设理念。除建立了比较完备的交通体系外,还建立了一套以人

为本的城市管理体系。单县城区建设了3个污水处理厂、1个厨余废物处理厂、1个病媒生物处理厂、2个城市供水厂等基础设施。建设了开山公园、生态公园等9处城区公园,体育馆、科技馆、美术馆、档案馆等一批现代化场馆相继投入使用。全面推进路网、管网、生态休闲及各

类场馆建设,城市的承载力进一步增强。东舜河生态湿地修复工程顺利实施,成为“一城两区”重要的生态纽带、文化桥梁、产业腹地。大沙河水库即将建成蓄水,将有效改善9个乡镇(街道)49.23万人的饮水条件和饮水质量。

建立了科学完善的城市开发经营体系。碧桂园、绿城等一批优质企业入驻单县。老旧小区改造纳入政府民生实事,居民居住环境持续改善。建立了高标准绿化体系。单县高标准打造了南部生态新城,规划了大学产业园,修建了浮龙绿道,打造了东沟河绿色长廊,拉开了“一城两区”大框架。城区绿化面积达到1248.8万平方米,绿地覆盖率43%,绿地率41%。城区公园绿地面积达到343.4万平方米,人均公园绿地面积14.3平方米。营造了“城在林中、人在景中、三季有花、四季常青、开窗见绿、出门见园、城园相融”的生态环境。

推动高质量发展是做好经济工作的根本要求,新发展理念是管全局、管根本、管长远的导向。奋进新时代、开启新征程,我们以推动高质量发展为主题,把新发展理念贯穿发展全过程和各领域,在危机中育先机、于变局中开新局,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。